

三、 预言与教会的手足之情

“众先知的话也与这意思相合”（使徒行传15章15节）。

两个民族或一个民族中的两个集团之间的冲突有时会酿成危机。两个民族或一个民族中的两个部落之间的未来关系依赖于他们对危机的处理方式。如果处理不当，或置之不理就会导致长久的分裂。

根据《使徒行传》第15章所述，早期教会经历的一次冲突导致了一场危机。来自犹太的一些人宣称要依照摩西法律对异教徒们必须施行割礼，否则就不是虔诚的基督徒，就不会得到拯救（使徒行传15章1节）。他们把行割礼这个环节列入到拯救异教徒的计划中。这种基督教观点直接与保罗和巴拿巴所宣扬的教义相冲突。因此，保罗和巴拿巴面对面的和那些来自犹太的老师们展开广泛的讨论和辩论（使徒行传15章2节）。传教方面的冲突还没有得到解决，影响基督教命运的危机随之而来。因此，安提拉的教友们决定派保罗和巴拿巴及其它教友到耶路撒冷，与其它的使徒和长老们共同磋商教义的这一观点。得到上帝启灵的传教者保罗领会到了上帝拯救异教徒的本意，并始终不渝地传播这个道理。尽管如此，为了实现早期教会的统一，他还是去了耶路撒冷，这样，对上帝的启示有不同感应的人能够聚在一起，就此事向教会说明上帝的意愿。

在耶路撒冷的一个特殊的集会上，使徒和长老们就教会的这个疑问发表了各自的见解。就在那次集会上，彼得站出来并强调上帝对犹太教信徒和异教徒一视同仁。圣灵奇迹般降临于科尼利厄斯家族（使徒行传10章44-48节）告诉彼得，就像正在拯救犹太人那样，上帝同样正在拯救异教徒（使徒行传15章7-11节）。保罗和巴拿巴坚持在布道中向异教徒宣扬的上帝福音与向犹太人宣讲上帝福音是同一个，并叙述了上帝是如何拯救异教徒的（使徒行传15章12节）。最后，雅各发了言，并总结了前面所有的观点，得出的结论表现了上帝向不同有感应的人启示。这个结论昭示了这样一个真理，即上帝已经为异教徒敞开了大门，他们可以像犹太人一样平等地步入上帝的天国。

雅各在证明天下教会亲同手足的观点时，引用了《阿摩司书》9章11-12节的话，即上帝关于异教徒计划的预言：

“有一天，我要重建大卫那破碎了的王国。我要修补它的城墙；我要重新修建，造的跟从前的完全一样，使以色列人能征讨残存的以东人，收复属于我的失地”。这话是要使一切事成就的上主说的。

雅各说彼得在集会上说过的这番话与《旧约》中的先知的观点完全吻合,他们引用了《阿摩司书》当中关于异教徒的特殊预言。彼得在五旬节说道圣灵降临,“这种情形正是先知约耳所说”(使徒行传2章16节)。雅各说:“先知所说的话完全跟这个相符”(使徒行传15章15节)。一个有感应的人看待眼前的事件,形势或行为时,就会翻阅《旧约》中的预言说:“此事先知们做出过预言”。我们看到预言应验了。

雅各引用《阿摩司书》当中的预言预示普天下教会的手足之情。他描绘了一个时代,在这个时代里,犹太人和非犹太人将走入基督的躯体,居住在一个和谐美丽的社区里。当彼得向科尼利厄斯家族布道以及保罗对其它异教徒布道时,这一预言应验了。通过圣经福音,异教徒正在走进普天下基督徒皆为兄弟的上帝天国。不论对于犹太人还是非犹太人来说,十字架下的道路是平坦的。通过虔诚的信仰,犹太人和非犹太人都能被仁慈的上帝体面地拯救,而且被拯救的人没有贫富贵贱之分。

想一下普天下教会皆为兄弟这个预言应验的暗示。这种手足之亲有何特点?这种手足之亲影响范围有多广?其意义何在?

向下涉及所有的罪孽

首先要考虑到手足之亲涉及的深度。之所以存在手足之亲,是因为耶稣基督为洗去所有人的罪恶而流血受刑。如果人们能敞开心扉接受耶稣鲜血的洗礼,即使有罪的人也能成为手足之亲。

既然这种手足之亲源于耶稣基督的血液,那么它的影响就和基督鲜血的力量相匹配。他的鲜血可洗刷任何罪孽。因此,唯一能使我们不顾兄弟手足之亲的因素是不知悔悟。

也许《撒迦利亚书》预测到耶稣血液净化的强大力量,故把它比喻成净化之泉,他说:“在那一天,我要为大卫的后代和耶路撒冷的居民开一个泉源,把他们的罪恶和污秽洗涤干净”(撒迦利亚13章1节)。在保罗提到通奸者、盲目崇拜者、娘娘腔的人、同性恋、偷窃者、贪婪者、酒鬼、漫骂者和诈骗犯之后,他对科林斯人说:“你们当中,有些人从前正是这样。但是你们已经洗净,已经被圣化归上帝,已经藉着主耶稣基督的名和我们

上帝的灵得以跟上帝有合宜的关系了”(哥林多前书6章9-11节)。再度审视保罗所列的有罪之人,如果特别注意他们的罪行,就会发现他们的罪恶之深重令人恐怖,但他们并没有排除在兄弟教会之外。当他们带着虔诚的信仰来到上帝的面前时,仁慈的上帝用他儿子的鲜血洗清他们罪恶,为他们正名,像对待其他人那样把他们带进基督身体。

保罗写道:“无论谁,一旦有了基督的生命就是新造的人;旧的已经过去,新的已经来临”(哥林多后书5章17节)。上帝福音的感召力如此强大,为了响应耶稣基督的号召,他使我们愿意抛弃罪恶的旧生命,重获新生,并将我们带入一个有神灵庇佑的精神世界和美妙的兄弟社会。再也没有比成为新人更重要的事情了。我们为拥有新的东西而高兴,新衣服、新鞋子、新家具、新图书。但好消息是上帝塑造了一个新人。他接纳了一个人——不管他在哪,不管他做了什么,不管他说过什么,或是怎么想的——用圣洁的鲜血去洗刷他,按照耶稣的形象重塑他,让他在基督世界中获得新生。唯一能获得真正的“再生开端”的地方是耶稣基督教会。

让我们牢记教会手足之情的深厚的爱。当男人或女人经鲜血洗礼之后,他或她就变成了我们基督教会的兄弟或姐妹。一旦接受了洗礼,就不会留下任何污点,因为它是对灵魂的彻底清洗。没有人进入基督世界是半途而废的,没有人是半个基督兄弟会成员。一个人完全彻底地进入基督教会,并和其他基督徒一样平等相处。

向外属于所有的人民

其次要考虑的是教会手足之情影响的范围。教会亲同手足的爱伸向所有的人——没有人因为是异族而遭到排斥。雅各引用《阿摩司书》9章10、11节来证明上帝实施拯救犹太教徒和异教徒的计划在预言中预测到了,并在使徒布道中得以应验。

在《新约》中,世界基本上只存在两个民族:犹太教徒和异教徒。在古老的世界里,一个人不是犹太教徒便是异教徒。若有相关证据证明上帝是怎样为异教徒打开上帝天国大门的,那么这个证据实际上也证明上帝把进入上帝天国的机会给了所有的种族。

当得到感应的彼得在五旬节展示上帝拯救人类的

途径时，他明确地表示有一天所有民族都会赐予上帝福音，但是他大概并不理解圣灵引导他所说的那番话。他说，“因为上帝的应许是给我们的主上帝所能召唤到的人们，就是你们、你们的儿女，和一切在远方的人”（使徒行传2章39节），“给一切在远方的人”这句话的意思一定是指异教徒。然而，后来上帝不得不用了至少五种方式把指示传达给彼得，让他走进科尼利厄斯的后代，并向这些异教徒宣讲福音：他给哥尼流一种异象（使徒行传10章3-6节）；给彼得一种异象（使徒行传10章9-16节）；上帝通过圣灵给彼得指示，让他跟找他的人走（使徒行传10章19节）；上帝让哥尼流给彼得解释他见到的各种异象（使徒行传10章30-33节）；上帝把圣灵倾注给哥尼流的后代，就如同圣灵降临于参加五旬节的使徒们（使徒行传10章44-45节）。由于圣灵的降灵使彼得得到的最后启示意义非同小可。于是他反映机敏，说出这番话，“这些人已经领受了圣灵，与我们一样，有谁能阻止他们领受水的洗礼呢”（使徒行传10章47节）。彼得现在明白了，有一天异教徒会得到救助的机会，而他们被救助的方式和犹太教徒一样。

那天耶稣告诉彼得，耶稣就是基督，是上帝在人世间的儿子：“我要给你天国的钥匙，你在地上所禁止的，在天上也要禁止；你在地上所准许的，在天上也准许”（马太福音16章19节）。为了遵守承诺，在五旬节赐予彼得特权向犹太人宣布进入上帝王国法则（使徒行传2章36-39节），并且还赐予他特权宣布拯救哥尼流的后代方法（使徒行传10章44-48节）。

我在哈叮大学教授圣经已经16年了。每年我至少要教一个班的《新约》概论课，通常会有60至70名学生选这个课。每当我们学《使徒行传》第10章有关哥尼流的后代获得拯救这个故事时，我总会问在座的有没有人是犹太民族。通常都没有人举手。然后，我会告诉大家，我们应该感谢《使徒行传》第十章，因为它告诉我们，依据圣经福音的规定，异教徒同犹太人一样有获得拯救的平等机会。

请深深地思考一下教会手足之情影响的深度。想想世界上所有的民族和种族，不管他们住在哪里，他们做些什么；想想不同的语言、风俗、文化，然后再仔细考虑圣经福音是如何遍及所有的民族、种族、少数民族集体、部落和家庭。正如保罗所说，“不分犹太人或外邦人，奴隶或自由人，男性或女性，在耶稣

基督的生命里，你们都成为一体了”（加拉太书第3章第28节）。

向下涉及天国的财富

现在考虑一下教堂的手足情谊所能影响的高度。由于耶稣鲜血是高贵的，教会手足情谊当然惠及所有得益于天国财富的人。教会手足之情不包括只给少数享有特权的人随意分享天堂财富，而其他人不能获得同样恩赐的权利。每个生活在基督生命里的人可借助耶稣，分享平等权利，获得上帝恩赐的一切。

任何基督徒都可以吟诵保罗的赞美之歌：“感谢我们的主耶稣基督的父上帝！因为他藉着基督把天上所有属灵的福气赐给了我们”（以弗所书1章3节）。和保罗一样，所有的基督徒都会说跟基督连接，我们也得到了“丰盛的生命”（歌罗西书2章10节）。

上帝的神能已经把我们过敬虔生活所需的一切给了我们；这恩赐是藉着那位呼召我们来分享他自己的荣耀和善德的上帝而得的”（彼得后书1章3节）。只要有“坚定的信念”，我们就可以离上帝越来越近（希伯来书10章22节）。通过基督，我们在同一位圣灵里来到天父面前（以弗所书2章18节）。我们有一个希望，就是“确信，忠贞不移”（希伯来书6章19节）。我们属于基督，基督的光芒和幽雅属于我们。基督在哪儿，我们就在哪儿；基督有的，皆为我们所有。在上帝的国度里没有人是二等公民。

当然，有机会得到上帝的恩赐是一回事，充分利用这个机会是另一回事。一个人可以拥有书，却不能占有它们。书可以存放在书架上多年，而拥有它的主人因从不翻阅，他就不能“了解”书中所言。一个人即使是生活在建有许多图书馆的地方，他也可能是个无知者。在基督教世界里，我们拥有获得天国一切利益的机会，但未见得我们就能够利用好这个机会从中得利。但不可争辩的事实是：我们都有获取天国利益的自由途径。如果一个生活在基督世界中的人却没有得到上帝的恩惠，那是因为他选择而非他缺少这种保佑的途径。在基督教里，那些精神上贫瘠的人是忽略、或无视上帝赐予他们通向天国大门机会的人。

考虑一下教会手足情谊所能企及的高度。这是上帝在人间提供一个平等机会的地方。让我们反思一下

在基督教世界中人际关系的道理。我们不可因为某人物质上的贫穷或是异乎寻常的个性而看不起他。我们也不能因为他的地位、权利或是特权而去赞扬他，我们大家如同一人，人人为我，我为人人。基督徒们享有相同的利益、地位和机会。

结 论

因此，在教堂里我们能享有普天下的手足情谊。根据《雅各书》所言，这种手足之情在《阿摩司书》第9章10节中已经预言。我们看到这个预言在使徒们向非犹太人传教时已经证实。这种手足情谊深深地惠及任何罪恶。因为基督的鲜血没有把任何人排除在外。教会手足之情的爱伸向所有的民族和种族。没有那个种族排除在外。耶稣基督为每个人体验死亡，给予每个人救赎的机会（希伯来书2章9节）。手足之情的爱也撒向基督世界中得到上帝恩赐的那些人。这种手足情谊使每个人都获得上帝在基督教中提供的利益。基督世界

中的人没有一个被排除在上帝的精神恩赐之外。

你能想出比这个充满平等与恩惠的手足情谊更美好的事吗？这个世界上不停地谈论和平，但我们却很少看到真正的和平。为什么会是这个样子呢？是因为我们不知道真正的和平在何处，还是不懂如何才能带来真正的和平呢？真正的和平即与上帝、他人及我们自己和谐相处的和平，只能在基督教的世界里，在耶稣的躯体里经历和出现。在他的躯体中，我们是新人，通过基督在十字架上受刑流血，我们心甘情愿地接受上帝，接受彼此。在和睦的基督教世界我们得到了支持，我们在上帝之光的照耀下前行（以弗所书2章15-16节；约翰一书1章7节）。

你也是基督躯体中手足情谊的一部分吗？如果你不是，请想一下你所错过的优雅、和谐的人际关系和上帝慷慨的庇佑吧。“同样，我们无论是犹太人或希腊人，作奴隶的或自由的，都从同一位圣灵受造，成了一个身体，而且共享这一位圣灵（哥林多前书12章13节）。

基督的躯体

《新约》用耶稣“躯体”一词表达四个不同的含义。(1)他肉体的躯体（希伯来书10章5节；路加福音23章52节）；(2)他复活的光辉躯体（腓立比书3章21节）；(3)他教堂的精神躯体（哥林多前书1章18节；以弗所书1章23节）；和(4)上帝晚餐的面包（马太福音26章26节）。以上每一个用法都对教堂的性质产生影响。上帝的儿子变得有血有肉（约翰福音1章14节；19章54节；希伯来书2章14节），以至于通过他的死和复活可以拯救一批新的上帝子民（哥林多前书1章18-20节；腓立比书2章5-10节；使徒行传20章25节）。有一天这些人会分享到和他一样的荣耀（腓立比书3章21节；哥林多前书15章44节；约翰前书3章2节）。保罗在宣布吃同一个面包的基督教徒会成为耶稣身体的一部分时，把(3)和(4)两个概念联系在一起（哥林多前书10章16,17节）。但首先圣灵在施洗礼时必须把他们融入耶稣的躯体中（哥林多前书12章13节）。接受来自上帝精神的恩浴（约翰福音6章35-40节；47-58节；65节），他们都转化成上帝的光辉（哥林多后书5章18节）。

艾弗雷特·弗加森 (Everett Ferguson)

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.